

# 谁能跳出“毛毛虫效应”的怪圈？

文/新叶

毛毛虫看起来呆萌可爱，却有着让人难以相信的执着。

法国昆虫学家法布尔做过一个经典的实验，他在花盆边缘放上许多毛毛虫，让它们首尾相接形成一个圆圈，同时在不远处放上毛毛虫喜欢吃的松针，他发现毛毛虫一个跟着一个转圈爬行，一圈、两圈，一天、两天，一直不肯改变路径，直到七天七夜后，筋疲力尽的毛毛虫全部死掉了。

第二次实验，法布尔做了同样布局，他试图引诱其中的一只毛毛虫离开死亡怪圈，然而无论他怎样诱惑都无法达到目的，后来他干脆拿走一只毛毛虫，怪圈被打开一个缺口，处于缺口处的毛毛虫因为看不到前面的毛毛虫便自动离开了怪圈随意爬行，最后所有毛毛虫都离开了怪圈，并且找到了松针，没有一只毛毛虫饿死。

科学家把这种因为盲目跟从的习惯和思维惯性，而做出导致失败结果反应的现象称为“毛毛虫效应”。“毛毛虫效应”体现了生物的几个特点：从众心理，缺少自主意识，喜欢随大流，习惯当跟随者；消极、怠惰、安逸、怯懦、短视，缺少风险意识、前瞻思维和责任感，思想僵化、神经麻痹，不能灵活应对外界变化，积极、主动的寻找出路；对原有的本能、路径、模式、习惯、先例、经验、权威、指导、规则和思维定势，过度依赖、迷信，喜欢按部就班、墨守成规、原地踏步，不能变换角度、思维、方向，独立、理性的思考、判断、探索，另辟蹊径，走出一条符合客观现实和属于自己的路。

“毛毛虫效应”在其它生物身上也有体现，在人类身上的体现就更多。

现代科学给人带来很多便利，但是它并不完善，有很大的局限，无法解释、解决一切问题，然而这并未影响人类把眼光和思维局限在现代科学里，就看到人类对现代科学已经

是极端的崇拜和迷信。如管中窥物一般，人类对地球、生命和宇宙无法形成全面、深层、客观的认识，即使现代科学给人类带来了诸多危机：空气、水、土壤不可逆的污染，核武器、生物武器、电子毒品、化学药品的威胁等等，仍然没有多少人对现代科学提出质疑。

世界看似以物质为第一性，实际上精神的作用无处不在，人们对物质世界的感知就是精神的范围。唯物论盲目夸大物质，排斥物质以外的广泛领域，阻碍人类对精神世界的探索，导致人类掌握的信息和宇宙真相片面、狭隘、虚假，带有误导性。随着物质产品日益丰富，人们对物质的崇拜与日俱增，对精神力量与道德修养逐渐忽视。如今我们看到了，道德败坏、行为失控的某些人对物质世界构成了破坏、对整个人类构成了威胁，如中共研制新冠病毒，然而很多人仍然坚持对唯物论的单一信仰，不能认识到精神作用的客观性与重要性。

进化论的荒谬与虚假被现代生物学家、地质学家的发现和研究一再证实，即使用简单的常理推导也能看破。然而很多人明知道它是错误的，出于对自己和权威的维护，仍然对其大加推崇，自欺欺人，很多政府也把它当作高级理论在课堂上教授，欺骗懵然无知的孩子。

在中国大陆，中共欺压百姓、践踏人权、打压信仰，贪污腐败、鼓励犯罪、活摘器官，信息封锁、掩盖真相、制造谎言，很多人接受了、习惯了，学会了逆来顺受、忍气吞声，大家都在这样的环境中生活，甚至有人也风光快乐，于是很多人一直抱着这样的思想：聪明点儿，只要刀刃还没挨到自己就这样活着吧，所以就象毛毛虫一样一天一天的爬行着。

家长不惜血本供孩子上学，逼迫孩子拼命啃书本，功利性、产业化的金贵教育导致很多家庭经济崩溃，机械化、极端化的应试教育，也导致很多学生和家长精神崩溃，再加上中共的魔性洗脑，造就了一批批高分低能、无道德修养的年

轻人，他们对中共暴政盲目崇拜，对社会现状没有客观认识，对人生价值缺少理性认知，观念变异、人性扭曲、行为放纵。中共打造的非人教育弊端多多，但是仍然有那么多人蜂拥而至、乐此不疲，很少有家长和教育工作者本着务实、负责、慈爱的心态给孩子提供良性教育。

孩子从小看着父母成长，后来发现世人几乎都走着同样的轨迹：出生、上学、工作、结婚、生育、看病、养老、死亡，人类就这样一代一代的延续着，所以很多人就断定人生只有这一条轨迹，不管走的多么辛苦、艰难，仍要坚持，任何打破这一轨迹的行为都被视为不务正业，什么信仰、什么修炼都是天方夜谭，一概排斥，哪管人生是否会有更好的出路。

无神论是中共强行灌输给中国人的歪理邪说，没有任何根据。世界上有着历史悠久的信神文化，民间的传统习俗很多都是建立在对鬼神的相信之上，宗教中对神佛的信仰更是建立在有神的基础上，善恶有报的诸多事例、民间传说和史料记载的神仙鬼怪，以及现代人与鬼神接触的案例，都一再证实了鬼神的存在，然而就是有那么多人对此置若罔闻，甚至闭塞视听，误在无神论里不出来。

佛教在中国大陆的现状让人瞠目结舌，它公开崇拜魔鬼中共，和尚、尼姑口善心恶，参政、敛财、淫乱、争斗、诈骗，与道德败坏的世俗人渣没有任何区别，寺院内外乌烟瘴气，已不再是出世修行的人间净土，而是钱色俱全的小社会，邪魔乱鬼的栖息地。然而很多人对此视而不见，抱着感情与幻想还在其中留连。

往细微处看，在工作、学习、生活、创业、社交、娱乐等方方面面都能找到“毛毛虫效应”的影子，它限制着人类的发展进步、人生的开拓进取。只有具备了开阔的心胸、理性的思考、大胆的创新，人们才能跳出“毛毛虫效应”的怪圈，伴随着机遇打开新的局面，迎来“柳暗花明又一村”！

## 我的残腿奇迹般康复了

文/大陆大法弟子

一场车祸改变了我的命运，修炼法轮功让我的腿奇迹康复，有目共睹。下面是我的故事。

一九九七年七月十日对我来说是个不幸的日子。那天在公路上，我骑着摩托直行和一个左转拉货的双排相撞，我人从摩托上飞出去老远，货车逃逸了。当时，我的手腕全部断裂，腿不行了。

到中心医院照大相，胯骨股骨头骨折，中心医院不收，当时叫120拉到骨科医院。在医院里，120司机“好心”介绍一个专门治这种创伤的老大夫，让我们选择，在他的好言介绍下，我被拉到了某厂的厂部医院。那是一个四层的破旧的楼房，后来才知道，该厂优化组合，医院也基本黄了，不得已向社会招租。这个大夫是一个浙江人，七十多岁，他态度很好，说包给我治好，且没有做手术的痛苦。当时送我的同学亲眼看到那个大夫给了120司机二百元钱，就是现在说的医托吧。

那里根本没有住院的条件设备，就住在一间打针的诊室里面，不做手术，用一个外置的卡子固定，然后保守的养着。在第五天的时候，照相发现接的不正，找几个人给我拉复位。到第十天的时候，一个就诊的老奶奶一瘸一拐来到诊室打吊针（我住的地方）告诉我实情：小伙子你这么年轻怎么在这里治啊？我前几年胯骨骨折在他这里治的，这里所谓的偏方，揣袖接法，是给那些胯骨骨折做不了手术的老年人用的，你看我已经残了，我八十了，你年轻怎么到这里了。

我姐夫马上跑到了附近的大医院咨询，大夫答复：这是什么疗法，错着位，没做手术打钉子，不手术固定，外置固定，身体大筋自然的拉力，就会让胯骨骨折部位变位，腿自然就变短了。家人问：还有办法吗？医生说：如果现在做，只能手术拉开再打钉子，风险是：十天了，骨血已经动了，本来股骨头这里毛细血管很少，受到了一次创伤，如果再次手术拉开打钉固定，就等于又一次大的创伤，那样有70~80%的股骨头坏死的可能性。其他医院也是一样的解释。

因为手臂断了，胯骨断裂，我没有了自理的能力，几乎没法去解大便，再加上晚上的疼痛，我真是生不如死。医生给的止痛药（带有大麻的）都止不了痛。

二十九天后，我无奈的回到老家。事故快一年了我也不见好转，快七十岁的父母憔悴了很多。按说就是老年人胯骨骨折，到四五个月后也能扶着东西开始锻炼了，可我一直不

见好转。

到十个月了，我自己还不能抬起腿来，因疼痛，几次到各大医院就诊，没什么好办法，自己的腿摸起来好似不是自己的腿，象隔着几层布一样，腿的肌肉萎缩，总是阴凉的，不停止的疼痛，经常有从腰部到脚底神经系统的痛苦感。后背出现血斑，疼痛难忍。我问医生：我会怎样？医生说：胯骨弯了，腿短了许多，骨头恢复的不好，骨质高度疏松。

十一个月的时候，我还拄着双拐，我的体重由一百一十三斤增到一百七十多斤，整个人都变形了。当时我三十二岁没有成家，对象离开了我。如我残疾了，自己怎么办呢？我年迈的双亲今后咋办啊？！就对要好的朋友说：本来就不易，老实巴交的，三十二了还没成个家，腿又面临残废，真倒霉。是呀，怎么招这么大难呢！

在我最艰难的时候，别人说炼法轮功很有奇效、不收费，只按照真、善、忍做个好人，我说：我练过气功，都收费，收费都没有看到什么效果，现在什么东西不收费，不信了。别人说医院又没有好办法，你试试吧！看看《转法轮》也许对你有帮助。看书就能看好了？我还是以怀疑的心态看完了这本书。师父用最浅白的语言解释人为什么要重德，为什么做一个好人，做更好的人，人为什么有病、有灾难的道理。

我从内心想做个真、善、忍的好人。不知不觉很快我的身体感到了变化，身体充满着能量，我感觉血脉通了，冰凉的腿变热了，腿吃力的疼痛逐步消失，很快能拄着父亲修理的手杖走路。大病的我、不能走路的我，又能走路了！我犹如重生，最令人神奇的是我的腿没有短！

从此，我的人生观发生了天翻地覆的变化，名利不追求了，也不再计较得失了。很快我能够和原来一样走路了，真是奇迹。我的体重很快回到一百三十斤。

又过了一个月，通过别人介绍与现在的妻子谈了朋友，她也走入了大法修炼。

我的腿和正常人一样健康。还有我过去的胃病，治不好的严重的前列腺炎也康复了；多年困扰我的严重的股癣痊愈了，两块肾结石从尿道排除了。面瘫四天能够完全恢复正常。

二十六年了，我的家庭很幸福。

## 埋藏心底的真愿

文/源馨

一首好诗往往展现给人的不仅仅是一层画面，一个时空，而是很多层，因为其意境深远，所以不同心境也会读到不同的内容。李白的这首《送孟浩然之广陵》便是其一。

“故人西辞黄鹤楼”，诗人与好友在黄鹤楼辞别，而此楼又有着一段千古流传的神话故事。所以很多人也许会想，人来世间总是要分别的，生命到此相聚，除难以割舍的名利情外，是否还有什么更重要的呢？

“烟花三月下扬州”，三月可说繁花正浓，此景怎会不

让人沉浸其中，流连忘返。而诗人在这里用“烟花”形容三月的景致，正讲明了在平常人眼中有着看不透才会痴迷的因素。

“孤帆远影碧空尽”，此句一转，景象明朗开阔，似乎映衬了好友的心志，虽与众不同但明确清晰，带给人从内向外的通透，为什么会如此不同？因为，孟浩然有个最虔诚的心愿，他曾在石城寺的弥勒佛像前礼拜，并作诗发愿道“下生弥勒见，回向一心归……愿承功德水，从此灌尘机。”如果“尽”是“灌尘机”的展现，那么没有浮云遮住眼，心就

不会被无明之苦搅扰，感受到的也自然是通透玄妙和难以言传的无尽美好。

“唯见长江天际流”，其实稍有留意，你会发现中国古代许多有名的诗人都是信佛或者信道的，这是中国传统文人的主流，也是维系中华神传文化的一支中流砥柱，如同这浩浩长江水承载着生命本源与上界的联系。也就是说，这些神传文化所记述的正是我们辗转轮回的世缘，为的是最后能唤醒你我下世时埋藏心底的真愿啊！



舒

文/照远

## 字的内涵

“舒”字的含义是展开、伸展、舒适、舒心，还有缓慢、从容之意。下面我们就从这个字的结构上来说一下它的更深内涵。

我们看到其结构是“舍予”为“舒”，其中“舍”的意思就是舍弃、放弃、丢掉。“予”字在古代汉语中通“余”，余就是我，同时“余”字还有多余之意，故所谓余者，愚也、欲也、狱也，对人来说，这一切都是多余的。此外，“予”字还有给予之意，也就是付出的意思。

人都有为私为我的想法，正是这些想法使人时刻绷紧神经，生怕一不小心就会失去什么，那么我们想一想，这样的状态会使人舒服吗？

同时我们知道，人所有的欲望都是为私为我的，都是只为了满足这个欲望本身而存在的，它是不会考虑给本人和别人带来什么伤害的，是不计任何后果的，人所有的烦恼和不舒服正是来自于这些永远也不会感到满足的欲望，那么这些欲望会使我们舒服吗？

正因为那些对于自我的执着让我们患得患失，也正因为欲望使人愚蠢无智，使人陷入困境（狱）无法解脱，难以伸展自己（“困”字之象），难以坦荡从容。所以只有舍弃掉所有为私为我的念头，舍弃掉所有的私欲，人才会真正的得到解脱，得到舒服，这就是“舒”字的真正内涵。